



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
政策研究和區域發展局  
Direcção dos Serviços de Estudo de Políticas e Desenvolvimento Regional

## 關於立法會梁鴻細議員書面質詢的回覆

遵照行政長官的指示，經徵詢經濟財政範疇、社會文化範疇及運輸工務範疇的意見，現對立法會 2024 年 8 月 29 日第 943/E718/VII/GPAL/2024 號公函轉來梁鴻細議員於 2024 年 8 月 27 日提出，行政長官辦公室於 2024 年 8 月 30 日收到之書面質詢，回覆如下：

### 一、針對問題一的回覆

特區政府一直重視優化居民工作、生產和生活環境。“二五”規劃指出，以《澳門特別行政區城市總體規劃（2020-2040）》為基礎，科學確定城市規模和空間佈局，統籌規劃土地利用。在優化市民休閒設施方面，特區政府充分利用分佈於澳門各區的閒置土地，建造多功能活動休閒空間，為不同年齡層的居民提供休閒場所。

### 二、針對問題二的回覆

土地工務局指出，對於原馬場土地未來安排，目前沒有具體發展計劃。當局會根據《城市規劃法》和《澳門特別行政區城市總體規劃（2020-2040）》的規定，因應相關部門提出的使用計劃等，適時配合社會的實際發展，充分聆聽各界意見，並結合詳細規劃編製，作出適當的規劃利用。

目前，特區政府已着手規劃大型表演場地。文化局指出，“澳門戶外表演區”選址於路氹並預計在 2025 年投入使用，將為未來本澳舉辦大型戶外演出活動創設優良條件，亦可靈活因應不同場地使用者的需求，用作舉辦各類大型戶外活動。



### 三、針對問題三的回覆

土地工務局指出，原馬場土地未來安排目前沒有具體發展計劃。

文化局指出，會透過多面向的文體政策，持續優化本澳的文體設施，以配合澳門“1+4”經濟適度多元發展策略，助力“演藝之都”、“體育之城”的建設。在建設“演藝之都”方面，特區政府重視本澳歷史建築的保護和活化，着力促進歷史文化資源的轉化利用，打造更多歷史建築活化空間，並積極發揮本澳各公共場館的多元活動功能。

在推動“體育之城”建設的工作上，體育局持續透過不同途徑，為居民帶來更多的體育空間，亦積極與具適合體育設施的團體或機構共同舉辦各類型的體育活動，協力為居民提供更多體育鍛鍊的機會，並配合本澳城市發展規劃，多層面健全軟硬件配套設施。

此外，特區政府亦推動本澳綜合度假休閒企業，善用其配套設施，共同為居民及各地旅客提供多元化的文旅體驗。

局長  
張作文